
“Wer noch nie einen Fehler gemacht hat, hat sich noch nie an etwas Neuem 
versucht.“ 
 
- Albert Einstein 
 
 

• Im Untertest Diagramme und Tabellen unserer Komplettsimulation ist im Lösungsbogen und im 
Erklärungsteil für Aufgabe 169 eine falsche Antwort angegeben. Statt E ist natürlich D die richtige 
Antwort, da zwei Aussagen korrekt sind, wie es auch in unserer Erklärung beschrieben ist. 

 
 

• Bei Aufgabe 181, ebenfalls aus Diagramme und Tabellen, werden versehentlich die 
Antwortmöglichkeiten aus Aufgabe 180 gezeigt. Die richtigen Antwortmöglichkeiten findest du hier: 

 
 
181) 
 

(A)  Eidechsen haben die geringste Hyperkapnie-Toleranz aller gezeigten Tiere  

(B)  Murmeltiere zeigen eine höhere Hypoxie-Toleranz aber eine geringere Hyperkapnie-Toleranz als 

Menschen  

(C)  Eine maximal tolerierte Hyperkapnie führt bei allen gezeigten Tieren zu einer höheren Steigerung des 

Atemzeitvolumens als eine maximal tolerierte Hypoxie  

(D)  Mäuse zeigen eine höhere Hypoxie-Toleranz aber eine geringere Hyperkapnie-Toleranz als Enten 

(E)  Bei maximal tolerierter Hyperkapnie steigern Menschen ihr Atemzeitvolumen in etwa 7,5-mal stärker 

als bei maximal tolerierter Hypoxie 

 
 
Leg diesen Zettel daher gerne in den Untertest Diagramme und Tabellen, damit du die Aufgabe bearbeiten 
kannst. 
 
 
Tut uns leid für die Umstände und vielen Dank für euer Verständnis! 
 


